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родителей; охране здоровья и организации общественного питания дошкольников, по культурно- массовой; хозяйственной работе и др.
Комиссии в своей повседневной работе опираются на родительский актив и общественность микрорайона д/сада. Родительский комитет  отчитывается по итогам работы и о выполнении принятых решений перед общим собранием (конференцией) родителей, 
В случае несогласия заведующей д/сада с решением родительского комитета спорный вопрос разрешается отделом образования.
Отдел образования имеет право знакомиться с работой родительских комитетов и принимает меры к повышению эффективности их деятельности. Родительские комитеты ведут протоколы своих заседаний, которые хранятся в делах д/сада.
111. Права родительских комитетов.
Родительские комитеты имеют право:
Обращаться совместно с администрацией д/сада в государственные органы, общественные организации,  предприятия по вопросам оказания помощи в деятельности д/сада;
Вносить на рассмотрение заведующей и педагогического совета  предложения по совершенствованию воспитательной работы, а также по улучшению работы педагогического коллектива с родителями воспитанников,  ходатайствовать по месту работы родителей перед администрацией предприятий о поощрении родителей за успехи в воспитании детей, а также добиваться общественного воздействия на родителей, нерадиво относящихся к воспитанию детей; принимать участие в распределении средств фонда всеобуча.
Председатель  родительского комитета является членом педагогического совета.
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